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      (1)HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE



ALENA HERCÍKOVÁ: HODNOCENÍ BANKY Z HLEDISKA BEZPEČNOSTI, STABILITY A ZISKOVOSTI


Autorka   posuzované   bakalářské   práce   se   pokusila   najít   jednoduchý   návod   na
 hodnocení banky, návod použitelný klientem, který má zájem  samostatně se orientovat  v
 bankovním   prostoru.   Inspirována   byla   zřejmě   aktuální   situací,   kdy   během   finanční   krize
 vzniká na finančních trzích nejistota, mohou se objevit známky nedůvěry, a tak u retailových
 klientů může narůstat zájem o vlastní hodnocení bankovních subjektů.


Jejím základním úkolem tedy bylo vytvořit transparentní model, který by umožnil
 zachytit   a   vyhodnotit   základní   vlastnosti   důvěryhodného   peněžního   ústavu.   Vyšla
 z nezpochybnitelného   předpokladu,   že   stabilní   a   tedy   bezpečná   je   taková   banka,   která
 nepodstupuje   enormní   rizika   a   pracuje   s takovým   systémem   jejich   řízení,   který   odpovídá
 požadavkům regulátora. První oblastí, jíž je v práci věnována pozornost, je řízení úvěrového
 rizika,   které   autorka   v podmínkách   českého   bankovnictví   správně   identifikuje   jako
 rozhodující. Zabývá se i rizikem operačním a ve snaze o udržení obsahové vyváženosti celé
 práce přijatelně odhlíží od rizika tržního, jež je u českých bank relativně méně významné.


Řízení   zmíněných   rizik   se   věnuje   z pohledu   basilejského   konceptu;   na   základě   veřejně
 dostupných informací pak posuzuje postupy dvou vybraných bank. Alena Hercíková správně
 pochopila   význam   kapitálové   přiměřenosti   při   řízení   rizik   a   optimálně   se   zorientovala
 v postupech sledovaných bank.


Jako   další   pilíř   při   hodnocení   banky   zvolila   autorka   oblast   likvidity,   jejíž   zásadní
význam v úvodu kapitoly zdůraznila. Zjistila, že vybrané banky věnují řízení rizika likvidity
značnou pozornost, a zabývala se zejména gapovou analýzou, již obě banky využívají jako
stěžejní metody. Závěrečná část textu je věnována ukazatelům standardně využívaným při
hodnocení   ekonomického   výsledku   bank.   I   tady   autorka   vychází   z obecně   analytického
přístupu, který aplikuje na data publikovaná samotnými bankami.



(2)Bakalářská   práce   Alena   Hercíkové   je   cenná   jednak   snahou   o   samostatný   přístup
 k vymezenému problému, jednak kvalitou jeho zpracování. Autorka zvládla problematiku na
 požadované   úrovni,   dokázala   uplatnit   a   propojit   poznatky   získané   v různých   předmětech
 bakalářského   studia   a   jednoznačně   potvrdila   analytické   schopnosti.   Její   práci   tedy   mohu
 doporučit k závěrečné obhajobě a navrhuji klasifikovat ji stupněm „výborně“.


Značnou   pozornost   věnuje   hodnocený   bakalářský   text   řízení   likvidity.   V   této
 souvislosti   by   autorka   mohla   v průběhu   obhajoby   vysvětlit,   jak   se   obě   sledované   banky
 pohybují   na   mezibankovním   trhu   a   zda   jeho   vývoj   zásadním   způsobem   ovlivňuje   jejich
 postupy.


V Praze 31.1.10      Ing. Stanislava Půlpánová, Ph.D.
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